

«Совхоз имени Ленина» как модель будущего

15 ноября 2025 года на пленуме Центрального комитета КПРФ выступил руководитель «Совхоза имени Ленина» Павел Грудинин. Его совхоз – один из ключевых символов альтернативного социально-экономического развития в современной России. В своей речи он наглядно показал, что «Совхоз имени Ленина» – это не исключение, а модель будущего для всей страны.

Выступая перед пленумом, Грудинин подчеркнул важность солидарности и поддержки со стороны единомышленников. 10 ноября совхозу исполнилось 107 лет. «Это заслуга не только коллектива, который многое делает для того, чтобы оставаться в том же виде, в котором есть. Главная заслуга – всё-таки Коммунистической партии Российской Федерации, Геннадия Андреевича Зюганова, всего президиума и всех коммунистов, потому что столько сил, сколько было потрачено партией на то, чтобы защитить коллектив Совхоза имени Ленина, я думаю, больше ни одна политическая партия нигде никогда не прилагала». Благодаря этой поддержке совхоз продолжает ра-



ботать, обеспечивая стабильность не только для 300 постоянных работников и 300 пенсионеров, но и для 1500 членов их семей.

Он подробно описал социальную инфраструктуру совхоза: детский парк по мотивам сказок Пушкина, бассейн, признанный одним из лучших в стране, лучшая школа в Европе (по оценке ЮНЕСКО), агротуризм. Детям ещё в детском саду показывают, как нужно работать в сельском хозяйстве, и дают им за это «земляничные рубли», которые можно обменять на подарки от совхоза.

Грудинин резко критиковал формальный подход государства к подготовке кадров для села без учёта реальных условий

труда: «Владимир Иванович [Кашин] сказал, что 600 агроклассов открыто по всей стране. А я говорю: вы можете хоть 1200 классов открыть, но если средняя зарплата в сельском хозяйстве 50000, то люди туда работать не пойдут. Программа КПРФ, о которой мы сегодня говорим, говорит о другом: о том, что зарплата в сельском хозяйстве должна быть, как в советское время, выше, чем в городе, потому что в сельском хозяйстве жить тяжелей». Грудинин подчеркнул: ситуация в сельском хозяйстве очень тяжёлая, даже критическая.

Совсем иная картина – в «Совхозе имени Ленина». Здесь в 2025 году средняя зарплата планируется на уровне не ниже

145 000 рублей, что кардинально отличается от национального среднего по сельскому хозяйству.

Но зарплата – лишь часть системы. Грудинин подчеркнул, что ключ к высокой рождаемости и стабильности – не в материнском капитале, а в реальных условиях жизни:

«Если ты не обключишь семью нормальным заработком и не обключишь бесплатным жильём или, по крайней мере, доступным жильём – у семьи не будет мотива».

В совхозе действует практика беспроцентных жилищных кредитов и автоматического улучшения жилищных условий при рождении ребёнка. Это позволяет избежать «ипотечной кабалы» и обеспечивает комфортное проживание для многодетных семей – в условиях, когда вокруг строят студии по 30 кв. метров.

Грудинин подчеркнул, что программа КПРФ по развитию села и поддержке местного самоуправления не является абстрактной декларацией: «Каждое слово теоретически правильно, но подкреплено ещё и жизнью, потому что программа партии она неотрывна от реальной жизни».

Он привёл пример с пристройкой к школе: ранее вопрос решался за две недели на уровне сельского поселения, но после упразднения низового

звена местного самоуправления процесс занял четыре года – и даже после получения разрешения у губернатора строительство остановилось из-за нехватки средств. При этом школа, рассчитанная на 700 учеников, сегодня принимает 1200.

«Совхоз имени Ленина» – яркий пример того, что было, если бы мы не отошли от социалистического принципа развития страны, и если бы мы с вами все деньги, которые мы зарабатываем, тратили бы на своей территории. Страна была бы в совершенно другом положении», – констатировал Грудинин.

В своём ответном слове Геннадий Зюганов назвал совхоз «единственным местом, где воплощён идеал нового социализма», где соединены «предпринимательство с новейшими технологиями и лучшие советские достижения». Он призвал партийцев активно распространять опыт хозяйства.

Зюганов подчеркнул, что «Совхоз имени Ленина» – это «образец и опыт» для поколения, «уставшего от крови, войны и неверия». Для многих, по его словам, посещение хозяйства становится откровением: «Командиры, комиссары после посещения совхоза подходят и говорят: После этого хозяйства я понимаю, за что я воюю – не за деньги Абрамовича, а за то, что может быть и у меня завтра так».



Врачи уехали, пациенты остались

Жители ЦАО столкнулись с итогами оптимизации здравоохранения. Филиал №3 поликлиники №5 на Верхней Красносельской улице в Центрально административном округе после капитального ремонта был передан в состав поликлиники №64, расположенной в Восточном административном округе.

В 2024 году, когда работы стартовали, жителям обещали современный уровень медицинской помощи, новую лабораторную базу и возможность приёма у узких специалистов. Однако, когда ремонт завершился, выяснилось, что к узким специалистам жителям ЦАО теперь придется ездить в ВАО. В результате такая помощь, по словам жителей, сразу же стала недоступной для маломобильных граждан и пенсионеров с проблемами опорно-двигательного аппарата.

Цель чиновников проста и понятна – перевести жителей с бесплатной на платную медицину, а после создать видимость позитивных результатов оптимизации. Людей в новую поликлинику стало ходить меньше – значит, можно смело рассказать о том, как в результате «титанических усилий» удалось

разгрузить врачей, увеличить время на одного пациента и т.п.

Депутат Госдумы Сергей Обухов (КПРФ) отреагировал на проблему и направил по обращениям жителей Красносельского депутатские запросы, в которых потребовал:

- от прокуратуры Москвы – дать оценку законности такого «улучшения качества здравоохранения»,
- от Росздравнадзора – проверить доступность медицинской помощи для жителей Красносельского после реорганизации поликлиники,

- от департамента здравоохранения города Москвы – вернуть узкопрофильных врачей-специалистов в ЦАО, чтобы сделать их помощь доступнее для жителей Красносельского.

КПРФ против оптимизации и за доступную и бесплатную медицину для москвичей!

«Мы замусорили полстраны»: Коломейцев призвал навести порядок в мусорной отрасли

На фоне затянувшегося кризиса в сфере обращения с отходами депутат Госдумы Николай Коломейцев выступил с резкой критикой реализации «мусорной реформы». Его слова прозвучали на заседании, где обсуждался законопроект о продлении срока эксплуатации старых мусорных полигонов – теперь их ликвидацию переносят с 2025 на 2028–2029 годы.

«Мы три недели назад проводили круглый стол фракции по мусорной реформе. К сожалению, министерство природных ресурсов «забыло» прийти. Оператор присутствовал, но на вопросы не ответил, хотя была подключена вся страна. С моей точки зрения – это одна из острейших проблем, которая может поднять восстание. Я не оговорился», – заявил Коломейцев, подчеркнув масштаб нарастающего недовольства граждан.

Депутат напомнил, что раньше за утилизацию отходов отвечали комбинаты благоустройства – «каждый район и город отвечал за свои полигоны ТБО, и была чёткая плановая работа». Однако, по его мнению, принятые законы, хоть и выглядели разумно на бумаге, на практике «пошли сиюсь-накось» из-за вмешательства частников и отсутствия контроля.

Особое возмущение вызвало отсутствие прозрачности в работе региональных операторов. «В Ростовской области было восемь операторов. Сегодня семь, но никто не знает, куда деньги, которые собрали, дели, потому что зарегистрированы они были в городе Волжском Волгоградской области, а счета были в Краснодаре. Я вообще не понимаю, как так может быть», – отметил он.

Коломейцев подчеркнул, что проблема носит системный характер: «Мы с вами передали обязательства на субъекты, субъекты передали муниципалитетам, а денежек

забыли дать». Он также напомнил, что сборы с населения идут регулярно – «от младенца до старика», – но при этом «никакой ответственности за то, что мусор не убран или что полигона нет». А санкции, по его словам, стали удобным предлогом для бездействия: «Ростех купил голландские [заводы], потом санкции – и как бы спросить не с кого».

Коломейцев призвал провести масштабные парламентские слушания с участием всех ключевых игроков – от Минприроды до региональных властей и операторов. По его мнению, нужны не «дорожные карты», а конкретный план: «Номер по порядку, наименование мероприятия, ответственный, срок исполнения. Только такая система позволяет приводить порядок».

Он также отметил, что на «большей части территории России – бардак», а расценки на утилизацию устроены так, что коммерческим структурам проще собрать мусор и ночью куда-нибудь выкинуть, чем действовать официально. Причина – отсутствие сбора вторсырья и оборотной тары, а также лавина пластиковой упаковки, которая «будет разлагаться 1000000 лет».

В заключение Коломейцев призвал перейти от «освоения денег» и непосредственно решать проблемы: «Нам надо перейти к экономике решения проблем. Только такой алгоритм позволит решать проблемы. А если мы будем продолжать осваивать деньги, всё будет так, как есть – и ухудшаться».